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令和元年南房総市教育委員会第１０回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和元年１０月２３日（水）午後３時００分開会～午後４時５５分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   委 員  小 宮   忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

   委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 内 藤 一 浩  参事 鈴 木 康 代 

教育総務課長 水 島 孝 夫  子ども教育課長 宇 山 英 裕 

生涯学習課長 加 藤   勉  

書記  教育総務課課長補佐兼総務係長 佐久間 正 博 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和元年９月２５日開催の第９回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事  

 報告事項 

① 教育長報告 

１０月１２日に襲来いたしました台風１９号の対応につきましては、１３～１４日に各幼

小中の職員が出勤いたしまして、家庭訪問を行い被災の状況、安否確認、子どもたちへの声

掛けをいたしました。１５日（火）からは、どんな形であっても給食を出すということで調

整し、非常食ではなく、通常の給食を出すことが出来ました。予定していた食材なども無駄

にすることもございませんでした。災害の時だからこそ、通常に給食を出すということが大

事であると実感しております。 

台風による影響で心配しておりました、ＰＴＳＤ 心的外傷後ストレス障害の診断が少し

出てきているようです。家族の話の中で先が見えない、この先不安があるという大人の言動

により、子どもたちの心にも影響が出てきているという内容のものもあります。また、現在、
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被災した家庭の子どもたちに対しての奨学金、最終的には給付型の奨学金について話を詰め

て進めているところでございます。南房総市は子どもたちのことを第一に、教育に関して力

を入れているというメッセージは伝えていきたいと考えておりますと報告・説明。 

 

② 各課報告 

ア 宇山子ども教育課長が、南房総市生徒指導主任会議②、南房総市幼稚園副園長・園

主任研修会③、南房総市教育支援委員会①、南房総市教育支援協力員会議②、南房総

市防災教育担当者会議②、南房総市学校事務共同実施⑦、南房総市学校事務共同実施

運営協議会②、就学時健康診断①、南房総市就学時ことばの検査協力員会議③、令和

２年度当初予算編成説明会、令和元年度越後長岡中学校野球交歓大会について報告・

説明。 

イ 加藤生涯学習課長が、本の紹介をしあおう ミニビブリオバトル（中止）、南房総市

図書館蔵書点検、生涯学習芸術鑑賞会（狂言）について報告・説明。 

（質疑） 

  岡﨑委員 １０月２７日に予定されております秋の読書週間 本を身近に感じようは大人

向けのイベントということですが、どのような内容で行われるのでしょうか。 

加藤生涯学習課長 午前中は万葉集と安房と題しまして生涯学習課学芸員による講演会、

午後は、いろは歌のことを学ぼうと題しまして、図書館長による講演を予定しておりま

す。午前につきましては、テラスにて、なごみ喫茶による出店も予定されております。 

庄司委員 先ほどの教育長のお話の中で、台風のあと、幼小中の全職員が家庭訪問を実施

したということですが、児童の家がわからず苦労していた先生も居たようでした。学校

によっては、年度当初に家庭訪問を行っていないようですが、地理的に土砂災害や河川

の氾濫の可能性があるなど、把握しておいたほうがいいのではと思いました。 

鈴木参事 家庭訪問を実施している学校も多いのですが、学校によっては、夏休みにまと

めて地区・地域を見に行くということをしているようです。 

小宮委員 教育の日中央行事について、表彰や発表などの中身が多くなって、午前の部が

１２時をまわってしまっているように思いますが、時間を早めるなどの対応はできます

か。 

水島教育総務課長 再度、表彰者数や発表のスケジュールなどについて確認し、検討いた

します。 

庄司委員 教育の日の表彰で、日本バッハコンクール全国大会入賞の方の生演奏が聴けた

らいいなと思っておりますが、いかがでしょうか。 

  水島教育総務課長 ピアノ演奏してもらえるかどうか検討いたします。 
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報告 

① 報告第８号 臨時代理の報告について（令和元年度南房総市一般会計補正予算（第４

号）案に対する意見の聴取について） 

  水島教育総務課長が、令和元年度南房総市一般会計補正予算（第４号）案に対する意見の

聴取について、令和元年９月２６日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があった。あわせ

て、教育総務課所管事業に係る補正予算、宇山子ども教育課長から、子ども教育課所管事業

に係る補正予算、加藤生涯学習課長から、生涯学習課所管事業に係る補正予算について、資

料に基づき説明・報告があった。 

（質疑） 

  岡﨑委員 被災した学校の復旧の見通しは、どのようになっておりますか。 

水島教育総務課長 既に応急工事は終わっております。本復旧工事につきましては、年度

内には終われるよう努力します。 

石井委員 文化財で被害を受けたものはございますか。 

加藤生涯学習課長 文化財では、それぞれ所有者がありますが、石堂寺などが被害を受け

ております。被害を受けた文化財については、国庫補助等を利用して修復をしていく予定で

おります。 

 

② 報告第９号 臨時代理の報告について（南房総市学校給食センターの設置及び管理に

関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定について） 

  水島教育総務課長が、幼児教育の無償化に伴い、規則の一部を改正する必要が生じたため、

令和元年９月２６日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があった。 

 

③ 報告第１０号 臨時代理の報告について（南房総市立幼稚園管理規則の一部を改正す

る規則の制定について） 

  宇山子ども教育課長が、幼児教育の無償化に伴い、規則の一部を改正する必要が生じたた

め、令和元年９月２６日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があった。 

 

④ 報告第１１号 臨時代理の報告について（南房総市預かり保育室の設置及び管理に関

する条例施行規則の一部を改正する規則の制定について） 

  宇山子ども教育課長が、幼児教育の無償化に伴い、規則の一部を改正する必要が生じたた
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め、令和元年９月２６日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があった。 

 

⑤ 報告第１２号 臨時代理の報告について（南房総市幼保一体施設設置条例施行規則の

一部を改正する規則の制定について） 

  宇山子ども教育課長が、幼児教育の無償化に伴い、規則の一部を改正する必要が生じたた

め、令和元年９月３０日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があった。 

 

議決事項 

① 議案第５４号 南房総市教育功労者表彰について 

水島教育総務課長が、教育委員会表彰被表彰者、教育長顕彰被表彰者について、表彰事由

等を資料に基づき説明。 

  質疑なく、全会一致で承認された。 

 

② 議案第５５号 令和元年度南房総市一般会計補正予算（第５号）に対する意見の聴取に

ついて 

令和元年度南房総市一般会計補正予算（第５号）案に対する意見の聴取について、水島教

育総務課長から教育総務課所管事業に係る補正予算、宇山子ども教育課長から子ども教育課

所管事業に係る補正予算、加藤生涯学習課長から生涯学習課所管事業に係る補正予算につい

て、資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 先ほど報告のあった補正予算第４号と、この補正予算第５号とあるのは、どう

いうことで分けてあるのでしょうか。 

水島教育総務課長 早急な補正予算が必要なものは第４号で上程し、追加や設計に時間が

かかったものが第５号でというように分かれております。 

岡﨑委員 歳入部分の国庫補助などにつきましては、第４号も第５号も同じ基準に照らし

合わせながら進めて行くというものでしょうか 

水島教育総務課長 台風１５号の被害については、そのようになります。 

小宮委員 被害の状況から、業者も対応に苦慮していたというお話を聞いておりましたが、

見積もりに関わった業者数はどのくらいあったのでしょうか。 

宇山子ども教育課長 市内業者で１０社以上の業者から、あらゆる見積もりを依頼し徴取

いたしました。実際のところ依頼してから、早くて３～４日かかっておりました。 

水島教育総務課長 大きい被害につきましては、設計を委託し、それから工事の発注を進

めてまいります。そのような箇所が３箇所ありました。 
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庄司委員 施設の破損によって、他の家屋等に被害を与えてしまったということなどはご

ざいましたか。 

水島教育総務課長 謝罪に行った事例がございました。法的に風水害は損害賠償には該当

しないようですが、謝罪に行ってご理解していただきました。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

その他報告 

ア 子ども・子育て支援法施行細則の一部を改正する規則の制定について 

イ 南房総市特定教育・保育施設の利用者負担額に関する規則の一部を改正する規則の制定に

ついて 

ウ 南房総市立保育所の設置及び管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の制定に

ついて 

エ 南房総市実費徴収に係る補足給付事業実施要綱の制定について 

宇山子ども教育課長が、上記 ア～エの内容について、資料に基づき報告・説明。 

  

９ その他 

  ・水島教育総務課長から、次回定例会等の開催日について説明があり、第１１回定例会を

１１月２７日（水）午後３時から開催することで決定した。 

 

１０ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和元年１１月２７日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  佐久間 正 博 


